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Постановка проблеми. Попри те, що нашій державі вже більше 30-ти років, 
однак і досі не визначеними, не стабільними залишаються умови, в яких 
розвивається сектор культури. В сучасний соціокультурний простір ще до війни 
міцно увійшли нові види діяльності, нові формати творення культурних 
продуктів. Серед них – проєктна діяльність, під якою мається на увазі 
інноваційна, творча діяльність, що має на меті виявити причини виникнення 
соціокультурних проблем та потреб, проаналізувати реальний стан об’єкта, 
розробити шляхи та засоби досягнення проєктної мети за допомогою певних 
технологій [3, с. 53]. Проєктна діяльність, що має на меті реалізацію 
різнопланових соціокультурних проєктів, безперечно, є важливою для вивчення 
та впровадження успішних кейсів проєктів для перетворення сучасного 
соціокультурного середовища як окремих регіонів, так й усієї країни загалом. А 
особливо гостро ця проблем стоїть зараз – у часи війни, коли в країні твориться 
нова культура. 

Аналіз та напрями дослідження. У м. Острог, що на Рівненщині, упродовж 
останніх років активно реалізуються десятки соціокультурних проєктів – як 
міжнародного формату, так і загальноукраїнські. Вони видозмінюють та 
перетворюють різні сектори культури – музейну сферу, туристичну галузь, 
бібліотеки, освітні простори та ін. А саме розвиток людського капіталу, 
молодіжного середовища, освіти, культури та туризму є одним із ключових 
напрямів Стратегії розвитку Острозької міської територіальної громади до 2027 
року [4, с. 4]. Важливо, що мешканці громади активно долучаються до реалізації 
проєктів – велика їх кількість реалізуються саме громадськими (не державними) 
організаціями у співпраці із державними закладами. 

Однією із культурних інституцій, що активно працює в напрямі реалізації 
соціокультурних, зокрема, грантових проєктів, варто назвати Державний 
історико-культурний заповідник міста Острога (далі – ДІКЗ), до складу якого 
входить Краєзнавчий музей, Музей книги та друкарства. У даний час ДІКЗ 
реалізує кілька міжнародних проєктів, зокрема: «Грант швидкого реагування на 
виклики війни» від Міжнародного фонду із захисту культурної спадщини в зонах 
конфліктів ALIPH (International Alliance for the Protection of heritage on conflict 
areas), в рамках якого у два етапи здійснюється закупівля необхідних матеріалів 
для збереження та евакуації колекцій музеїв, а також отримано обладнання для 
покращення діяльності ДІКЗ; проєкт «Реорганізація фондосховища Державного 
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історико-культурного заповідника м. Острога» від Музею Берлін-Карлсхорст 
(Museum Berlin-Karlshorst), в межах якого заплановано реорганізацію приміщень 
фондосховища заповідника, зокрема – встановлення сучасної системи зберігання 
музейних експонатів; проєкт «Цифровізація спадщини: відкритість та доступність 
Державного історико-культурного заповідника м. Острога» від Інституту ім. Ґете 
(Goethe-Institut), що має на меті забезпечити рівний доступ до культурного 
надбання шляхом створення цифрового каталогу експонатів на основі рукописних 
книг, що зберігаються у фондах ДІКЗ, та його розміщення на офіційному сайті 
заповідника [1]. 

В межах міжнародного партнерства та за підтримки Українського 
культурного фонду (далі – УКФ) зреалізовано чимало проєктів – «Єврейська 
культурна спадщина Рівненщини», «Інтерактивний маршрут замками князів 
Острозьких», «Волинські барбакани», унікальна «Експозиція Острозька 
іконописна майстерня», «Острозька академія: 445 років вищої освіти в Україні» та 
ін. [2]. 

Крім того, увага менеджерів культури та культурних дієвців м. Острога, що 
займаються проєктною діяльністю, націлена на проблеми інклюзії – доступності 
та рівності. Також за підтримки УКФ зінційовано реалізацію кількох інклюзивних 
проєктів – «Інклюзивні сайти історико-культурних заповідників Рівненщини 
WCAG 2.1.» (адаптація web-контенту для людей з інвалідністю), «Інклюзивна 
виставка архітектурної спадщини Волині» (друк 3d-моделей оцифрованих 
архітектурних пам’яток Рівненської, Волинської та Хмельницької областей з 
шрифтом Брайля, тифлокоментарем, відео та аудіогідом) та ін. [2]. 

Висновки. Отже, проєктна діяльність є вкрай важливим фактором 
формування соціокультурного середовища регіону, а особливо в часи війни. Адже 
у процесі та у результаті соціокультурних проєктів реалізується потенціал 
регіону, вдосконалюється та модернізується діяльність інституцій, розширюється 
комунікація, зв’язки, партнерства та колаборації, відкриваються можливості 
доступу до культурних продуктів людям з інвалідністю, до сектора культури 
окрім поціновувачів долучається більше число користувачів, що створює 
додаткові можливості для розвитку та самореалізації усіх охочих. 
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